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Corrigé de I'exercice 1

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a /b avec a et b entiers, b le plus
petit possible.

A =540 — 490 + V160 B =27 x V48 x V12
A=5V4x V10 - 4V9 x V10 + V16 x V10 B=V9xV3xV16xV3x Vix3
A=5x2xvV10—-4x3xVI0+1x4x+v10 B=3xV3x4xV3x2xV3
A =10V10 - 1210 + 410 B:24><<\/§)2><\/§
A =20 B=24x3x3
B=12V3

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

C= (2\/1_—\/5)2 D= (3\/§+4\/7)2
C:<2\/ﬁ>2—2x2\/ﬁxx/§+x/§2 D:<3ﬁ)2+2x3ﬁx4f7+<4ﬁ)2
C=4x10-4V30+1x3 D=9x2+24VI4+16 x 7

C =43 —4V30 D =130 + 24114

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E= (2+4\/§) (2—4\/5) o 4363
X 9 V112
E:22—(4\/§) F_48><\/§><)/7
E=4-16x2 9 x V16 x A7
F:48x3
E = —28 9x4
F=4

Corrigé de I'exercice 2

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme av/b avec a et b entiers, b le plus
petit possible.

A =24+ V54 +4V9
A=V4AxV6+V9xV6+4V16 x V6
A=1x2xV6+1x3xV6+4x4xV6
A=2vV6+3V6+16V6

A=216
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B = V160 x v/90 x /40 B =24 x 10 x V10
B =16 x V10 x V9 x V10 x V4 x V10
B=4xvI0x3xvI0x2x V10 B = 240v10

B:24><<\/E)2><\/E

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

2 2
C = (3V7+56) D= (3v10-6)
2 2 2 2
C=(3v7) +2x3VTx5V6+ (5V6) D= (3vI0) —2x3VI0 x 6+ 6
C=9x7+30V42+25x6 D=9x10—-6v60+1x6

» 3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

_(1-2v3) (1+2v2 _ 43763
E=(14-2 2)(24+2 2) r= 208
E:42—(2\/§) F_48><\/§x/ﬁ

E=16—4x2 9 % VI6 x 7
F_48><3

E =8 9x4

F=4

Corrigé de I'exercice 3

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a /b avec a et b entiers, b le plus
petit possible.

A= —440 — 5v90 — 4/160 B =63 x V112 x V28
A= —4vV4x V10— 5v9 x V10 — 416 x V10 B =V9x V7T x V16 x V7T x V4 x V7
A=—4x2xvV10-5x3xV10—4 x4 x V10 B=3xVTx4xVTix2xV7

2
A= —8v10—15v10 — 16 V10 B:24><(\/7) X V7
A— _39v10 B=24xT7xV7
B =168V7

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b/c avec a, b et ¢ entiers.

2
c:<4\f7+\/§) C=16x7+8V21+1x3
2
C = (4v7) +2x4VT x V3 +V3 C =115+ 821
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D= (4\/6+3\/5)2
D= (4%6)2+2><4\/6><3\/5+ (3%5)2

D=16x6+24vV30+9x%x5

D =141 + 2430

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(3-5V7) (3+5V7)

E:32—(5\/7)2
E=9-25x7
E =166

Corrigé de I'exercice 4

P 32V2T
6 /48
F_32><\/§><)/§

6 xVI6x A3
32 x 3

F=
6 x4

F=4

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a /b avec a et b entiers, b le plus

petit possible.

A =496 —V54+524
A=4v16 x V6 — V9 x V6+5V4x V6
A=4x4xV6-1%x3xvV6+5x2xV6
A=16V6-3vV6+10V6

A=23V6

B =8 x 132 x V18
B =V4xV2x V16 x V2 x V9 x V2
B=2xV2x4xv2x3xV2

B:24><<\/§)2><\/§

B:24><2><\/§

B =482

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

C= (3\/E+5\/§)2

2 2
cz(gm) +zx3mxw§+(w§)
C=9x%x10+30v30+25x% 3

C =165+ 30v30

D= (4f7—5\/6)2
D= (4ﬁ)2—2><4\ﬁ><5\/6+ (5%6)2

D=16 x7—40V42 + 25 x 6

D =262 —40v42

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.
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E=(2-2v2)(2+2v2)

2
E—22_ (2\/5)
E—d—4x2

E=-4

Corrigé de I'exercice 5

64 /54
F —

1296
64 x /9 x /6

T 12 x V16 x A6
_64><3
12x4

F=4

»1. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a /b avec a et b entiers, b le plus

petit possible.

A=5V48 — V27 - V12
A=5vV16x V3 - V9 xV3-VixV3
A=5x4xvV/3-1x3xvV3-1x2x3
A=20V3-3vV3-2V3

A=153

B =28 x V63 x /112
B = V4 x V7 xV9xV7xV16 x VT
B=2xVTx3xVTx4x7

2
B:24><<\/?) x T
B=24x7xV7

B = 1687

»2. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme a + b+/c avec a, b et ¢ entiers.

0:(4f7+3x/§)2

C = (4\f7)2+2><4f7><3\/§+<3\/§)2
C=16xT7+24V21+9x 3

C =139 + 2421

D= (3x/1—0—3\f7)2
D= <3x/1—0)2—2><3\/ﬁ><3ﬁ+<3f7)2

D=9x10-18v70+9x7

D =153 — 1870

»3. Calculer les expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’un nombre entier.

E=(3-5V7) (3+5V7)

E:32—(5\/7)2
E=9-25x7
E——166
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F_24\/90
"~ 94/160
P 24 x /9 x AA0

9 x V16 x A0
24 x 3

F =
9x4

F=2
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